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Kurzprotokoll aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 01.12.2022 
 
 

1  Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

  

 Zu diesem Tagesordnungspunkt gab es keine Bekanntgaben.  
 
 

2  Bürgerfragestunde 

  

  

3  Schulzentrum Lammerberg: Planungs-und Kostenfortschreibung 

  

 Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei einer Gegenstimme: 
 
1.1 Die Kostenfortschreibung Anlage 1 (Kostenentwicklung PGT Stand 3.11.2022) zur 

Drucksache Nr. 176/2022 wird mit pandemie- und kriegsbedingten Kostensteige-
rungen für den 1. Bauabschnitt von ca. 7% zur Kenntnis genommen. 

 
1.2 Die Kostensteigerungen und resultierende Nachträge werden gemäß der Anlage 2 

(Nachträge) zur Drucksache Nr. 176/2022 beauftragt. 
 
Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei zwei Gegenstimmen: 
 
2.           Die Planung der Realschule wird einschließlich Baugenehmigungsplanung durch   
              das Büro Kilian + Partner fortgeführt. Die Beschlussfassung über die Fortschrei- 
              bung der Kostensteigerung wird zurückgestellt. Begleitend erfolgt ein paralleles   
              Kostencontrolling unter Einbeziehung des Gemeinderats im ersten Quartal 2023. 
 
Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei einer Gegenstimme: 
 
3. Energieversorgung: 

Die Überlegungen zur Fortschreibung der Energiezentrale werden zur Kenntnis 
genommen. Die Verwaltung wird mit der Vertiefung der Untersuchungen beauf-
tragt. 

 
 

4  Förderung der Kindertagespflege 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
Die Stadtverwaltung Albstadt gewährt ab dem 01.01.2023 den in der Kommune tätigen 
Kindertagespflegepersonen auf deren Antrag einen Zuschuss zur vom Landkreis gewähr-
ten laufenden Geldleistung in Höhe von zwei Euro je Betreuungsstunde eines Kindes.  
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5  Fortschreibung Nahverkehrsplan Zollernalbkreis - Strategiepapier ALBSTADTBUS 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
Der Gemeinderat stimmt dem strategischen Verkehrskonzept für den ALBSTADTBUS zu. 
Die Verwaltung wird beauftragt, dieses Konzept dem Zollernalbkreis zur Aufnahme in den 
Nahverkehrsplan zu übermitteln. 
 
 

6  Bebauungsplanänderung "Langes Tal - Tulpenstraße", Albstadt-Tailfingen 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
1.           Die zum Vorentwurf des Bebauungsplans vorgebrachten Stellungnahmen werden 
               wie in der Anlage A_04_Abwägungstabelle zur Drucksache Nr. 180/2022 aufge- 
               führt behandelt. 
2.           Dem Bebauungsplanentwurf „Langes Tal - Tulpenstraße“ wird in der vorliegenden   
               Form zugestimmt. 
3.            Die öffentliche Auslegung gem. § 3 Abs. 2 BauGB wird im Technischen Rathaus 
               in Albstadt-Tailfingen für die Dauer von mind. 30 Tagen durchgeführt. Parallel 
               dazu wir die Beteiligung der Behörden und Träger öffentlicher Belange  
               gem. § 4 Abs. 2 BauGB durchgeführt. 

  

  

7  Bebauungsplan "Steinstraße / Bitze", Albstadt-Laufen gem. § 13b BauGB 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
1.           Für den im Lageplan vom 21.11.2022 gekennzeichneten räumlichen Geltungsbe- 
              reich wird nach § 2 Abs. 1 BauGB ein Bebauungsplan gem. § 13b BauGB aufge- 
              stellt. 
2.           Die frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit am Bebauungsplanverfahren wird 
               im Technischen Rathaus in Albstadt-Tailfingen für die Dauer von mind. 30 Tagen           
               während der üblichen Dienststunden durchgeführt. Parallel wird die Beteiligung  
               der Behörden und Träger öffentlicher Belange durchgeführt. 
 
 

8  Bekanntgaben und Sonstiges 

8.1  Sachstandsbericht Reaktivierung Talgangbahn 

  

 Frau Maier und Herr Penck informierten das Gremium über den Verlauf der Bürgerbeteili-
gung und gaben einen Einblick zur aktuellen Kostenschätzung.  
 
 

8.2  Sonstiges 
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